
2016年7月15日（東京）「EU競争法セミナー」アンケート集計
参加者：37名
アンケート提出：31名

【本セミナーの内容について】

①セミナーの満足度
大変満足した 満足した 普通 あまりよくなかった よくなかった 無回答

11 19 1 0 0 0

②セミナーの内容について
かなり難しい 難しい 普通 易しい かなり易しい 無回答

0 8 22 1 0 0

③ご自身の理解度について
よく理解できた 理解できた 普通 あまり理解できなかった 理解できなかった 無回答

5 20 6 0 0 0

難しい

26%

普通

71%

易しい

3%

大変満

足した

36%
満足した

61%

普通

3%

よく理解できた

16%

理解できた

65%

普通

19%



④セミナーの時間（長さ）について

長すぎる 少し長い 適当 少し短い 短い 無回答
0 1 21 8 1 0

⑤セミナーは今後役立ちそうか
とても役立ちそう 役立ちそう わからない あまり役立ちそうにない

5 24 1 1

（改善点）

・もっと多くのことを聞きたい。

⑥セミナー参加理由
その他
1

（その他）

・英国Brexitについて関連情報が得られると思ったから

ＥＵ競争法にに関する具体的な情報が得られると思ったから 各国の法整備に関する具体的な情報が得られると思ったから
29 5

とても役立ちそう

16%

役立ちそう

78%

わからない

3%

あまり役立

ちそうにな…

少し長い

3%

適当

68%

少し短い

26%

短い

3%

ＥＵ競争法にに関す

る具体的な情報が得

られると思ったから
83%

各国の法整備に関す

る具体的な情報が得

られると思ったから
14%

その他
3%



【ＥＵでの事業展開について】

⑦貴社がＥＵ諸国での事業展開に関して最も危惧されている情報は何ですか(複数回答可）
法律に関する知識不足 法的コンプライアンス 知財紛争 組織の複雑さ 労働者問題 その他の紛争 その他

22 22 4 3 2 2 1

（その他）

・会社統制

⑧貴社のＥＵ競争法執行に関して懸念されていることは何ですか（複数回答可）

その他
1

その他

・実際に欧州拠点で調査等が執行された場合、本社で支援することが遅れるような気がする。

⑨貴社が海外での事業展開をするにあたり、興味のある国や地域はどちらですか（複数回答可）

EU 中国 アメリカ インド シンガポール マレーシア タイ 台湾 ベトナム インドネシア ブラジル 香港 韓国 ロシア その他
19 18 17 9 9 9 8 8 7 7 5 5 4 3 3

その他

・アフリカ諸国

・メキシコ

・中米

規制内容の情報量不足 日本でアクセスすることができる情報の不足
25 8

法律に

関する知

識不足
39%

法的コンプライアンス
39%

知財紛争
7%

組織の複雑さ
5%

労働者問題
4%

その他の紛争
4%

その他
2%

EU
15%

中国
14%

アメリカ
13%

インド
7%

シンガポール
7%

マレーシア
7%

タイ
6%

台湾
6%

ベトナム
5%

インドネシア
5%

ブラジル
4%

香港
4%

韓国
3%

ロシア
2%

その他
2%

規制内容の

情報量不足
55%

日本でアク

セスすること

ができる情

報の不足
41%

その他
4%



⑩貴社のＥＵでの事業展開・投資状況をお教えください（複数回答可）

無回答
1

【その他】

⑪どのようなテーマのセミナーに興味がありますか（複数回答可）

競争法 ＦＣＰＡ Ｍ＆Ａ 汚職 内部統制 企業統治 買収防衛 内部通報制度 自主回収 その他
25 16 13 9 7 5 3 2 1 2

（その他）

・Brexit

・労働法

企業情報（個人情報・マイナンバー・営業秘密）管理

12

現時点では検討・予定等はない

26 2 1 1
すでに事業展開・投資している 具体的に事業展開・投資を検討している 具体的な計画はないが将来的な事業展開・投資を検討している

84%

7%
3%

3% 3%

すでに事業展開・投資している

具体的に事業展開・投資を検討している

具体的な計画はないが将来的な事業展開・投資を検討している

現時点では検討・予定等はない

無回答

競争法
30%

ＦＣＰＡ
19%Ｍ＆Ａ

16%

汚職
11%

内部統制
9%

企業統治
6%

内部通報制度
2%

自主回収
1%

その他
2%


